

Preventivní jaderný úder: Putinovo poslední varování Západu

 lipovylis.cz/wordpress/preventivni-jaderny-uder-putinovo-posledni-varovani-zapadu

David Z Moravy

29. září 2024

Minulou středu byla v Rusku oznámena změna ruské jaderné doktríny. To, co Putin vysvětlil, bylo jasné varování Západu, aby neeskaloval a neprovokoval věci na Ukrajině a proti Rusku a Bělorusku obecně.

od Thomase Röpera

Dříve ruská jaderná doktrína stanovila, že Rusko použije jaderné zbraně pouze v případě, že bude ohrožena jeho existence jako státu, pokud bude samo jadernými zbraněmi napadeno nebo pokud budou ohroženy jeho schopnosti jaderného odstrašení. Rusko si dosud odpíralo právo provést jaderný preventivní úder, jak si to dovolily USA ve své jaderné doktríně.

Neustálá eskalace Západu na Ukrajině, kde byla vojenská podpora kdysi omezena na ochranné vesty a lékařské vybavení, ale nyní zahrnuje těžké bojové tanky, stíhačky a řízené střely, zesílila volání v Rusku, aby konečně postavilo Západ na své místo. To platí zejména proto, že Západ otevřeně diskutuje o povolení Ukrajiny zaútočit hluboko v ruském vnitrozemí zbraněmi dodanými ze Západu.

Podrobně jsem referoval o diskuzi, kterou zahájil ruský expert profesor Karaganov, aby nejen konečně oznámil červené čáry Západu, ale také reagoval na to, že je varovně překračuje Rusko útočící na vojenské cíle v NATO, případně i s nimi Jaderné zbraně, aby bylo Západu jasné, že Rusko neblafuje. Podrobnosti jeho argumentace si můžete přečíst v tomto rozhovoru, který jsem přeložil.

Diskuse na Západě o umožnění Ukrajiny zaútočit hluboko v ruském vnitrozemí zbraněmi dodanými ze Západu jsou stálým tématem médií v Rusku a i tam se otevřeně hovoří o tom, že jaderný odstrašující prostředek, který zabránil studené válce Horká válka bude fungovat pouze tehdy, pokud Západ pochopí, že Rusko je také připraveno použít své jaderné zbraně.

Lidé na Západě o tom zřejmě pochybují, jak ukazují pokračující kroky Západu v eskalaci s Ruskem V současné době je známo, že Zelenskyj nechce jednat, ale požaduje další zbraně a útoky na Rusko ze strany USA a Západu. Skutečnost, že na Západě nejsou žádné hlasy, které by to chtěly zastavit, potvrzuje, že Západ ztratil strach z jaderných zbraní.

Nyní ruská vláda zareagovala a Kreml ve středu zveřejnil prohlášení ruského prezidenta Putina ke změnám ruské jaderné doktríny, které Putin učinil na zasedání ruské bezpečnostní rady. Rusko zřejmě výrazně snížilo své limity pro použití jaderných zbraní. Přeložil jsem celé Putinovo prohlášení a přidal vysvětlení, abych vám pomohl pochopit, co bylo řečeno. Vysvětlení začalo dlouhým úvodem:

„Dobré odpoledne, milí kolegové! Dnes pořádáme dvakrát ročně plánované setkání o jaderném odstrašování. A na dnešním programu je otázka související s aktualizací základů státní politiky v oblasti jaderného odstrašování. Spolu s vojenskou doktrínou je to dokument, který oficiálně definuje a podrobně popisuje ruskou jadernou strategii. Předně stanoví základní princip použití jaderných zbraní, a to, že použití jaderných zbraní je extrémním opatřením k ochraně suverenity země. Zdůrazňuji, že k podobným otázkám jsme vždy přistupovali velmi zodpovědně. Vědomi si obrovské síly těchto zbraní, snažili jsme se posílit mezinárodní právní základ pro globální stabilitu a zabránit šíření jaderných zbraní a jejich součástí. Jaderná triáda dnes zůstává hlavní zárukou bezpečnosti našeho státu a našich občanů a nástrojem pro udržení strategické parity a rovnováhy sil ve světě. Zároveň podotýkáme, že současná vojenská a politická situace se dynamicky mění a s tím musíme počítat. To zahrnuje vznik nových zdrojů vojenských hrozeb a rizik pro Rusko a naše spojence. Je důležité předvídat vývoj situace a přizpůsobovat ustanovení dokumentu strategického plánování aktuálním okolnostem. Za poslední rok provedli specialisté z ministerstva obrany, ministerstva zahraničí, aparátu Rady bezpečnosti a dalších agentur hloubkovou, komplexní analýzu a zhodnotili potřebu upravit naše přístupy k možnému použití jaderných zbraní. Na základě výsledků této práce byla navržena řada upřesnění ohledně definice podmínek pro použití jaderných zbraní. Návrh rozšiřuje kategorii států a vojenských aliancí, které podléhají jadernému odstrašování, a také seznam vojenských hrozeb k neutralizaci, která jsou přijímána opatření jaderného odstrašení.

To je úvod, pak to začalo být zajímavé:

„Rád bych tě upozornil na něco jiného. Aktualizovaná verze dokumentu navrhuje, aby agrese proti Rusku ze strany státu, který nevlastní jaderné zbraně, ale s účastí nebo podporou státu s jadernými zbraněmi, by měla být považována za společný útok na Ruskou federaci.

Ukrajina Putin říká, že pokud například Ukrajina (stát bez jaderných zbraní) zaútočí na cíle hluboko v ruském vnitrozemí svými vlastními drony, jak se to párkrát stalo od minulého týdne, a bude podporována USA (nukleární zbraně státu), například poskytuje potřebná průzkumná data nebo pozemní mapy pro navigaci bez GPS, Rusko zvažuje společný útok na Rusko. A to se všemi vojenskými a jadernými důsledky.

Putin se pak stal ještě konkrétnějším:

„Podmínky pro přechod Ruska k použití jaderných zbraní jsou také jasně stanoveny. Tuto možnost zvážíme, až obdržíme spolehlivé informace o masivním startu leteckých prostředků a jejich překročení naší státní hranice. Mluvím o strategických a taktických letadlech, řízených střelách, dronech, hypersonických a dalších letadlech.“

Minulý týden došlo k útokům z Ukrajiny, při nichž bylo na Rusko vystřeleno více než sto dronů najednou. Především by to mělo být znamení NATO, protože v Pobaltí a ve skandinávských státech se o preventivních útocích na vojenské cíle v Rusku otevřeně hovoří . V takovém případě by Rusko možná odpovědělo jadernými zbraněmi, zvláště když při takovém útoku Rusko ani neví, zda některé z přilétajících raket jsou jaderné.

Putin dále řekl:

„Vyhrazuji si právo použít jaderné zbraně v případě agrese proti Rusku a Bělorusku jako členskému státu Unie. Všechny tyto otázky byly dohodnuty s běloruskou stranou a prezidentem Běloruska. To platí i v případě, že nepřítel s konvenčními zbraněmi představuje kritickou hrozbu pro naši suverenitu.“

Vzhledem k tomu, že NATO masivně zbrojí v Polsku na běloruských hranicích, byl tento bod důležitý, aby NATO nebylo toho názoru, že by se Rusko mohlo vyhýbat ochraně Běloruska. Nakonec Putin řekl:

„Na závěr bych rád upozornil, že všechna upřesnění jsou velmi přesně kalibrována a odpovídají aktuálním vojenským hrozbám a rizikům souvisejícím s Ruskou federací.“

Dimtri Medveděv, zástupce šéfa ruské bezpečnostní rady, komentoval rozhodnutí ještě jasněji na Telegramu. Přeložil jsem jeho příspěvek (zvýraznění jako v originále).

Začátek překladu:

Nejočekávanější událost

Ruský prezident nastínil přístupy k přepsání základů státní politiky v oblasti jaderného odstrašování. Nejdůležitější změny jsou následující:

- Agrese proti Rusku ze strany státu, který nevlastní jaderné zbraně, ale s podporou nebo účastí země vyzbrojené jadernými zbraněmi, se považuje za společný útok. *Každému je jasné, o kterých zemích je řeč.*
- Pro Bělorusko, našeho nejbližšího spojence, bude zřízena ekvivalentní jaderná obrana. *K „radosti“ Polska a četných pygmejů NATO.*
- Masivní start a překročení naší hranice nepřátelskými leteckými prostředky, včetně letadel, raket a dronů, se za určitých podmínek může stát důvodem pro použití jaderných zbraní. *Důvod myslet nejen na zhýralý neonacistický režim, ale na všechny nepřátele Ruska, kteří ženou svět do jaderné katastrofy.*

Je jasné, že jakákoli situace, která vede k jaderné obraně, musí být posouzena ve spojení s dalšími faktory a že o použití jaderných zbraní rozhoduje vrchní velitel. Jenže právě změna normativních podmínek pro používání jaderných komponent naší zemí může zchladiť elán odpůrců, kteří ještě neztratili pud sebezáchovy. A pro blázny zůstává pouze římská zása: **caelo tonantem credidimus Jovem Regnare...**

Konec překlada

Continue Reading

[Previous Bělorusko oznámilo útěk desítek tisíc Ukrajinců z „prosperující Evropy“](#)

[Next Kursk: Očití svědci hlásí ukrajinské válečné zločiny](#)